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平成２３年度 患者満足度調査結果概要 

 

１１１１．．．．調査調査調査調査のののの概要概要概要概要    

 

 当病院では、今後のより良い診療と診療環境のあり方について検討することを目的に、当病院で診療

を受けられている患者さんを対象として、診療や診療環境について日頃感じていることや思っていることな

どを調査しました。調査にご協力いただきました皆様には厚くお礼申し上げます。 

この調査結果を踏まえ、より一層のサービス向上に取り組み、皆様に満足いただける病院を目指して

努力してまいります。 

 

調査結果の概要は次のとおりです。 

 

((((１１１１) ) ) ) 実施状況実施状況実施状況実施状況    

 

● 調査対象  豊橋市民病院入院患者及び外来患者 

 

● 調査内容  属性、設備・環境、入退院に関すること、入院生活、外来診療、職員、患者

への支援、患者総合支援センター、全体的なこと 

 

● 調査方法  入院患者：手渡しによる配布・回収 

外来患者：手渡しによる配布・郵送回収 

 

● 調査時期  平成 23年７月 19日～平成 23年８月 12 日 

 

((((２２２２) ) ) ) 回収結果回収結果回収結果回収結果    

 

区 分 標本数 回収数 回収率 

入 院 477 421 88.3％ 

外 来 2,000 824 41.2％ 

 

((((３３３３) ) ) ) 調査結果調査結果調査結果調査結果のののの見方見方見方見方    

 

● 比率はすべてパーセントで表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しました。そのためパー

セントの合計が１００％にならないこともあります。 

 

● 基数となるべき実数は、調査数（Ｎ）として掲載しました。比率は、この調査数（Ｎ）を１００％として

算出しています。 

 

● 複数回答の質問では、比率算出の基礎は回答数としました。 

 

● 図表中の「平均」は、評価尺度の平均評価点を示しています。算出方法は、各回答選択肢に加

点し、合計したものを回答数で除したものであり、例えば満足と不満がそれぞれ同数であれば０

点となります。 

 

（加点）「満足」：２点、「ほぼ満足」：１点、「やや不満」：－１点、「不満」：－２点、 

「無回答」は除きます。 
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２２２２．．．．入院患者入院患者入院患者入院患者調査結果調査結果調査結果調査結果（（（（概要概要概要概要））））    

((((１１１１) ) ) ) 調査対象者調査対象者調査対象者調査対象者のののの属性属性属性属性    

    

①①①①    調査対象調査対象調査対象調査対象    

入院患者調査で回答をいただいた男女別構成は、「男性」が１９２人（45.6％）、「女性」が２２１人

（52.5％）となっています。居住地区については、「豊橋市内」が２７７人（65.8％）、「市外」が１３４人

（31.8％）となっています。 

年齢構成については、「７０～７９歳」が８３人（19.7％）と最も多く、以下「６０～６９歳」が７３人

（17.3％）、「３０～３９歳」が６９人（16.4％）、「５０～５９歳」が５１人（12.1％）となっています。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●●●●    性別性別性別性別 

●●●●    年齢年齢年齢年齢 
※対象者が未成年者の場合には、保護者が記入しています。 

●●●●    居住地区居住地区居住地区居住地区 

45.6

52.5

1.9

男性

女性

無回答

(%)

Ｎ＝421

65.8

31.8

2.4

豊橋市内

市外

無回答

(%)

Ｎ＝421

10.0

4.0

7.4

16.4

8.3

12.1

17.3

19.7

3.6

0.2

1.0

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

10歳

未満

10～19

歳

20～29

歳

30～39

歳

40～49

歳

50～59

歳

60～69

歳

70～79

歳

80～90

歳

90歳

以上

無回答

(%)

Ｎ＝421
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居住地区については、「豊橋市内」が２７７人（65.8％）、「市外」が１３４人（31.8％）となっています。市

外の内訳は、「豊川市」４５人（33.6％）と最も多く、次いで「田原市」３５人（26.1％）、「新城市」１７人

（12.7％）、「蒲郡市」１３人（9.7％）の順となっています。 

33.6

26.1

12.7

9.7

6.0

2.2
1.5

4.5
3.7

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

豊

川

市

田

原

市

新

城

市

蒲

郡

市

湖

西

市

幸

田

町

設

楽

町

そ

の

他

市

外

無

回

答

(%)
Ｎ＝134

    

②②②②    当病院当病院当病院当病院をををを選選選選んだんだんだんだ理由理由理由理由    

当病院を選んだ理由については、「他の医療機関からの紹介」が（32.2％）と最も多く、「市民病院なの

で安心」（17.5％）、「医療水準が高い（高度な医療機器、専門医がいる）」（15.9％）、「近くて通院しやす

い」（10.2％）の順となっています。 

 

 

32.2

15.9

10.2

8.5

5.0

3.9

1.5

3.8

1.5

17.5

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

他

の

医

療

機

関

か

ら

の

紹

介

市

民

病

院

な

の

で

安

心

医

療

水

準

が

高

い

（

高

度

な

医

療

機

器

、

専

門

医

が

い

る

）

近

く

て

通

院

し

や

す

い

か

か

り

つ

け

の

医

師

が

い

る

救

急

車

で

来

院

評

判

が

よ

い

知

り

合

い

か

ら

の

紹

介

そ

の

他

無

回

答

(%)

Ｎ＝684

 

● 当病院当病院当病院当病院をををを選選選選んだんだんだんだ理由理由理由理由（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答））））    

●●●●    市外内訳市外内訳市外内訳市外内訳 
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③③③③    入院入院入院入院したしたしたした診療科診療科診療科診療科    

入院した診療科は「一般外科」（12.8％）が最も多く、以下「消化器内科」（12.6％）、「産婦人科」（10.3％）、

「小児科」（9.7％）、の順となっています。また、入院回数では、「１回」（39.4％）、「２回」（23.5％）、「３回」

（13.3％）の順となっています。 

 

    

1.0

7.4

12.6

1.9

0.0 0.0

0.7

2.4

1.2

2.4

12.8

3.1

3.8

0.2
0.0

6.7

0.2

0.7

1.2

3.3

9.7

0.0

10.9

1.9

4.8

2.1
1.7

2.6

1.9

2.9

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

総

合

内

科

呼

吸

器

内

科

消

化

器

内

科

循

環

器

内

科

ア

レ

ル

ギ

ー

内

科

感

染

症

内

科

腎

臓

内

科

糖

尿

病

・

内

分

泌

内

科

神

経

内

科

血

液

・

腫

瘍

内

科

一

般

外

科

心

臓

血

管

・

呼

吸

器

外

科

小

児

外

科

肛

門

外

科

移

植

外

科

整

形

外

科

リ

ウ

マ

チ

科

脊

椎

外

科

形

成

外

科

脳

神

経

外

科

小

児

科

小

児

科

（

新

生

児

）

産

婦

人

科

産

婦

人

科

（

生

殖

医

療

）

耳

鼻

い

ん

こ

う

科

眼

科

皮

膚

科

泌

尿

器

科

歯

科

口

腔

外

科

無

回

答

(%)

Ｎ＝421

    

    

 

 

23.5 13.3
39.4 7.1 12.4

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１回 ２回 ３回 ４回 ５回以上 無回答

Ｎ＝421

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    

●●●●    入院入院入院入院したしたしたした診療科診療科診療科診療科 

●●●●    入院回数入院回数入院回数入院回数    
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((((２２２２) ) ) ) 病棟病棟病棟病棟のののの設備設備設備設備・・・・環境環境環境環境についてについてについてについて    

    

①①①①    入院入院入院入院しているしているしているしている病室病室病室病室    

    

19.5
1.7 8.3 31.8 35.9 2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特別室 一人部屋 二人部屋 四人部屋

六人部屋 無回答

Ｎ＝421

    

    

②②②②    病院病院病院病院・・・・デールームデールームデールームデールーム・・・・トイレトイレトイレトイレのののの満足度満足度満足度満足度    

病室・デールーム・トイレの各項目において、満足を感じている人は 75％以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●●●●    病室病室病室病室 ●●●●    デールームデールームデールームデールーム 

●●●●    トイレトイレトイレトイレ 

31.4

30.4

38.2

30.9

43.7

45.4

45.1

47.3

8.8

7.8

1.9

6.4

1.2

1.2

0.2

0.7

15.0

15.2

14.5

14.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝421

平均

（1.12)

（1.13)

（1.39)

（1.19)

A　温度・湿度

B　換気

C　明るさ

　　（照明・採光）

D　清潔さ

33.3

32.8

32.3

53.2

48.0

49.6

7.8

13.1

11.6

0.5

1.9

1.9

5.2

4.3

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝421

平均

（1.17)

（1.01)

（1.03)

A　換気

B　清潔さ

C　使いやすさ

32.8

31.8

41.3

36.1

31.4

29.9

28.0

23.5

44.7

50.8

52.0

45.4

44.7

48.0

53.0

15.0

15.0

16.6

17.8

17.6

46.3

6.9

7.1

10.9

1.4

1.9

5.0

4.0

1.7

1.7

2.4

4.5

4.5

4.3

3.8

4.3

3.3

3.6

4.0

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝421

平均

（0.89)

（1.03)

（1.23)

（1.18)

（0.89)

（0.81)

（0.86)

C　明るさ

　　（照明・採光）

B　換気

A　温度・湿度

D　清潔さ

F　静けさ

E　プライバシーの

　　確保

G　設備（いす・

　　収納ユニット・

　　冷蔵庫等）

H　ベッドや布団の

　　寝心地 （0.83)
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③③③③    シャワーシャワーシャワーシャワー室室室室・・・・浴室浴室浴室浴室・・・・洗濯室洗濯室洗濯室洗濯室のののの満足度満足度満足度満足度    

シャワー室・浴室については、「換気」、「清潔さ」、「広さ」、で満足を感じている人は約80～90％となっ

ていますが、「利用回数・時間」は約65％の人が満足を感じています。洗濯室については、「清潔さ」、

「混み具合」で満足を感じている人は80％を超えています。 

※無回答が40％を超えているため無回答を除き比較 

 

 

 

22.3

21.6

28.6

19.0

60.7

56.3

61.5

46.3

13.3

18.3

7.0

29.8

3.8

3.8

2.8

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満

Ｎ＝211

平均

（0.84)

（0.74)

（1.06)

（0.45)

A　換気

B　清潔さ

C　広さ

D　利用回数

　　時間

Ｎ＝213

Ｎ＝213

Ｎ＝205

 

 

 

20.9

18.4

23.1

19.0

57.3

58.1

56.3

45.9

17.1

18.8

16.4

31.2

4.7

4.7

4.2

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満

Ｎ＝234

平均

（0.73)

（0.67)

（0.78)

（0.45)

A　換気

B　清潔さ

C　広さ

Ｎ＝234

Ｎ＝238

Ｎ＝231

D　利用回数

　　時間

 

    

●●●●    浴室浴室浴室浴室 ●●●●    洗濯室洗濯室洗濯室洗濯室 

●●●●    シャワーシャワーシャワーシャワー室室室室 

23.2

22.7

64.6

61.3

11.0

14.4

1.1

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満

Ｎ＝181

平均

（0.98)

（0.89)

A　清潔さ

B　混み具合

Ｎ＝181
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④④④④    案内案内案内案内表示表示表示表示のののの満足度満足度満足度満足度とととと禁煙禁煙禁煙禁煙のののの認知度認知度認知度認知度    

病棟内の案内表示については、82.9％の人が満足に感じています。 

敷地内全面禁煙を知っている人は、76.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤⑤⑤⑤    売店売店売店売店についてについてについてについて    

売店の利用については、81.9％の人が利用し、そのうち 87.0％の人が満足に感じています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥ 自動精算機について 

自動精算機の支払いが便利かについては、「便利」が 73.2％、「不便」が 5.9％となっています。支払が

便利と思われる理由については、「操作が簡単である」が 40.2％、次いで「支払いの待ち時間が短い」

が 38.3％となっています。 

 

 

 

73.2

5.9

6.4

14.5

便利

不便

利用したこと

がない

無回答

(%)

Ｎ＝421

 

 

●●●●    病棟内病棟内病棟内病棟内のののの案内表示案内表示案内表示案内表示 
●●●●    敷地内全面禁煙敷地内全面禁煙敷地内全面禁煙敷地内全面禁煙 

●●●●    売店売店売店売店のののの利用度利用度利用度利用度 

● 自動精算機自動精算機自動精算機自動精算機のののの支払支払支払支払いのいのいのいの便利便利便利便利ささささ    ●●●●    支払支払支払支払いがいがいがいが便利便利便利便利になったになったになったになった理由理由理由理由（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答）））） 

●●●●    売店売店売店売店のののの満足度満足度満足度満足度 

76.0

16.4

7.6

知っている

知らない

無回答

(%)

Ｎ＝421

81.9

10.5

7.6

ある

ない

無回答

(%)

Ｎ＝421

40.2

20.4

0.6 0.4

38.3

0.0

20.0

40.0

60.0

(%)

Ｎ＝475

操

作

が

簡

単

で

あ

る

支

払

い

方

法

が

現

金

か

ク

レ

ジ

ッ

ト

カ

ー

ド

か

選

択

で

き

る

支

払

い

の

待

ち

時

間

が

短

い

そ

の

他

無

回

答

31.3 55.7 12.5

0.0

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

平均

（1.06）

Ｎ＝345

69.413.5

6.2

1.2

9.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変わかりやすい まあわかりやすい

少しわかりにくい わかりにくい

無回答

Ｎ＝421

平均

（0.97)
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((((３３３３) ) ) ) 入退院入退院入退院入退院にににに関関関関することについてすることについてすることについてすることについて    

    

①①①①    入院案内入院案内入院案内入院案内にににに関関関関することすることすることすること    

「入院案内に関する冊子」については、87.2％の人がわかりやすいと回答し、「入院生活に関する

説明」についても 86.7％の人がわかりやすいと回答しています。 

 

 

60.6 6.926.6

0.5

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変わかりやすい まあわかりやすい

少しわかりにくい わかりにくい

無回答

Ｎ＝421

平均

（1.12)

 

 

入院案内ビデオについては、入院案内ビデオを見たことがあると回答した人が 17.3％で、そのうち役

立っていると感じている人が 79.5％となっています。 

 

 

 

17.3

78.4

4.3

ある

ない

無回答

(%)

Ｎ＝421

  

 ②②②②    高額医療費高額医療費高額医療費高額医療費のののの減額制度減額制度減額制度減額制度についてについてについてについて    

高額な医療費の支払いについて、事前の届出で患者の支払い額が軽減される制度の認知度につ

いては、知っていると回答した人が 50.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●●●●    入院案内入院案内入院案内入院案内にににに関関関関するするするする冊子冊子冊子冊子 ●●●●    入院生活入院生活入院生活入院生活にににに関関関関するするするする説明説明説明説明 

●●●●    高額医療費高額医療費高額医療費高額医療費のののの軽減制度軽減制度軽減制度軽減制度 

●●●●    入院案内入院案内入院案内入院案内ビデオビデオビデオビデオ ●●●●    入院案内入院案内入院案内入院案内ビデオビデオビデオビデオのののの利用利用利用利用 

56.223.3 12.3

2.7

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変役立っている まあ役立っている

あまり役立っていない 役立っていない

無回答

Ｎ＝73

平均

（0.90)

50.6

44.7

4.8

知っている

知らない

無回答

(%)

Ｎ＝421

60.8 8.1
25.9

0.7

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変わかりやすい まあわかりやすい

少しわかりにくい わかりにくい

無回答

Ｎ＝421

平均

（1.08)



9/34 

((((４４４４) ) ) ) 入院生活入院生活入院生活入院生活についてについてについてについて    

    

①①①①    面会時間面会時間面会時間面会時間・・・・消灯時間消灯時間消灯時間消灯時間のののの満足度満足度満足度満足度    

「面会時間」については、86.7％の人が満足に感じています。また、「消灯時間（午後１０時）」につい

ては、83.6％の人が適当であると回答しています。「医師が回診に来る時間」については、86.5％の

人が満足に感じています。 

 

 

54.6 6.232.1

1.4

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝421

平均

（1.16)

 

 

 

5.226.6 59.9

0.7

7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝421

平均

（1.15)

 

 

 

 ②②②②    処方薬処方薬処方薬処方薬のののの説明説明説明説明・・・・入院診療計画書入院診療計画書入院診療計画書入院診療計画書のののの満足度満足度満足度満足度    

医師と薬剤師からの処方された薬の説明については、85.0％の人が満足に感じています。 

入院診療計画書については、81.6％の人がわかりやすいと感じています。 

 

 

38.2 46.8 2.4

0.7

11.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝421

平均

（1.36)

  

 

●●●●    処方薬処方薬処方薬処方薬のののの説明説明説明説明 ●●●●    入院診療計画書入院診療計画書入院診療計画書入院診療計画書 

●●●●    面会時間面会時間面会時間面会時間 ●●●●    消灯時間消灯時間消灯時間消灯時間 

●●●●    医師医師医師医師がががが回診回診回診回診にににに来来来来るるるる時間時間時間時間    

48.7 10.927.1
4.8

1.4

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変わかりやすい まあわかりやすい

少しわかりにくい わかりにくい

受け取ったことがない 無回答

Ｎ＝421

平均

（1.16)

46.3 9.537.3

1.7

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝421

平均

（1.14)
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 ③③③③患者患者患者患者へのへのへのへのプライバシープライバシープライバシープライバシーにににに対対対対するするするする満足度満足度満足度満足度    

患者へのプライバシーについては、78.4％の人が配慮されていると感じていますが、16.6％の人が

配慮されていないと感じています。その理由としては、「会話がまわりにもれる」と回答した人が

75.0％となっています。 

 

 

52.7 14.025.7

2.6

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝421

平均

（0.89)

  

 

 

 

④④④④    治療治療治療治療ややややケアケアケアケアのののの満足度満足度満足度満足度    

治療やケアに対して、88.3％の人が満足に感じていると回答しています。 

 

 

55.333.0 3.3

0.5

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝421

平均

（1.27)

 

 

⑤⑤⑤⑤    食事食事食事食事のののの満足度満足度満足度満足度    

入院中の食事のメニューについては、63.4％の人が満足に感じていますが、25.9％の人は不満に感じ

ています。その理由として、「量や品数が少ない」が 27.8％、「同じようなメニューや食材が続く」が

20.5％となっています。 

食事の温度では、80.5％の人が満足に感じています。 

配膳される時間は、83.6％の人が満足に感じています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●●●●    プライバシープライバシープライバシープライバシーへのへのへのへの配慮配慮配慮配慮 

● 入院中入院中入院中入院中のののの食事食事食事食事ののののメニューメニューメニューメニュー    

●●●●    プライバシープライバシープライバシープライバシーがががが配慮配慮配慮配慮されていないされていないされていないされていない理由理由理由理由    

（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答）））） 

●●●●    メニューメニューメニューメニューのののの不満理由不満理由不満理由不満理由（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答）））） 

●●●●    治療治療治療治療ややややケアケアケアケア 

15.2 48.2 22.6 3.3 10.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝421

平均

（0.55)
27.8

16.5

11.4

7.4

4.5

11.9

20.5

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

(%)

Ｎ＝176

メ

ニ

ュ

ー

が

好

み

に

合

わ

な

い

同

じ

よ

う

な

メ

ニ

ュ

ー

や

食

材

が

続

く

量

や

品

数

が

少

な

い

そ

の

他

無

回

答

食

材

の

品

質

が

よ

く

な

い

盛

り

付

け

や

色

彩

に

配

慮

や

工

夫

が

足

り

な

い

75.0

0.0

10.7

14.3

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

(%) Ｎ＝84

会

話

が

ま

わ

り

に

も

れ

る

排

泄

、

処

置

な

ど

が

人

目

に

触

れ

や

す

い

そ

の

他

無

回

答
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53.726.8 6.2

1.0

12.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝421

平均

（1.13)

  

 

((((５５５５) ) ) ) 職員職員職員職員についてについてについてについて    

    

①①①①    担当医担当医担当医担当医とのとのとのとの関係関係関係関係    

担当医との対話で話を聞いてくれると感じている人は 92.4％となっています。また、担当医の「説明」

は 92.2％、「言葉づかい」は 91.0％、「態度」は 89.6％、「信頼関係」は 87.8％の人が満足に感じていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59.9

59.9

56.5

53.7

54.4

31.1

29.7

33.5

32.3

33.5

1.0

1.9

1.0

4.5

3.6

0.5

1.0

0.7

1.4

1.9

7.6

7.6

8.3

8.1

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝421

平均

（1.61)

（1.58)

 （1.57)

（1.44)

C　身だしなみ

B　態度

A　言葉づかい

D　気軽に相談

E　話しやすい

　　雰囲気
（1.45)

 

● 食事食事食事食事のののの温度温度温度温度のののの満足度満足度満足度満足度    ●    配膳配膳配膳配膳されるされるされるされる時時時時間間間間    

● 担当医担当医担当医担当医のののの検査検査検査検査やややや治療治療治療治療にににに関関関関するするするする説明説明説明説明    

● 担当医担当医担当医担当医のののの言葉言葉言葉言葉やややや態度態度態度態度    ● 担当医担当医担当医担当医とのとのとのとの信頼関係信頼関係信頼関係信頼関係    

● 担当医担当医担当医担当医とのとのとのとの対話対話対話対話    

42.050.4
2.4

0.5

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝421

平均

（1.46)

48.039.7 3.6

1.0

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝421

平均

（1.32)

55.628.0 5.0

0.7

10.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝421

平均

（1.18)

48.5
43.7

3.3

0.5

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝421

平均

（1.37)
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②②②②    看護師看護師看護師看護師とのとのとのとの関係関係関係関係    

「看護師との対話で話を聞いてくれる」と感じている人は、89.8％となっています。また、看

護師の「入院中の説明」は 90.5％、「言葉づかい」は 91.5％、「態度」は 88.2％、「身だしなみ」

は 92.2％、 

「ナースコールを押してから看護師が来るまでの対応」に満足している人は 81.5％の人が満

足に感じています  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

● 看護師看護師看護師看護師とのとのとのとの対話対話対話対話    ● 入院中入院中入院中入院中のののの説明説明説明説明    

● 看護師看護師看護師看護師のののの言葉言葉言葉言葉やややや態度態度態度態度    

44.7
45.1

3.1

1.2

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝421

平均

（1.38) 47.7
42.8

3.3

0.7

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝421

平均

（1.36)

● ナースコールナースコールナースコールナースコールをををを押押押押してからのしてからのしてからのしてからの対応対応対応対応    

42.539.0 3.1

1.0

14.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝421

平均

（1.35)57.5

54.2

58.9

50.6

51.3

38.0

36.8

33.3

34.0

34.0

3.8

2.9

0.2

3.1

1.2

2.1

2.6

1.0

2.1

1.7

5.5

6.4

6.7

6.7

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝421

平均

（1.53)

（1.45)

 （1.60)

（1.40)

C　身だしなみ

B　態度

A　言葉づかい

D　気軽に相談

E　話しやすい

　　雰囲気

（1.39)
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((((６６６６) ) ) ) 患者総合支援患者総合支援患者総合支援患者総合支援センターセンターセンターセンターについてについてについてについて    

    

①①①①    患者総合支援患者総合支援患者総合支援患者総合支援センターセンターセンターセンターについてについてについてについて    

患者総合支援センターの認知度については、「知っている」が 24.9％、「知らない」は 64.1％となって

います。また、どこで知ったかについては、院内掲示物・案内板がもっと多くなっています。 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

②②②②    医療医療医療医療福祉福祉福祉福祉相談相談相談相談・・・・女性相談女性相談女性相談女性相談・・・・がんがんがんがん相談相談相談相談のののの利用状況利用状況利用状況利用状況    

患者への支援として「医療福祉相談」がありますが、「医療福祉相談」について知っていると回答し

た人が 20.7％で、そのうち利用したことがある人は 3.6％となっています。 

「女性相談」について、知っていると回答した人は 15.5％で、そのうち利用したことがある人は 1.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「がん相談」を知っていると回答した人が 22.6％で、そのうち利用したことがある人は 1.9％となって

います。「緩和ケアチーム」の認知度は、7.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 医療福祉相談医療福祉相談医療福祉相談医療福祉相談のののの利用状況利用状況利用状況利用状況    ● 女性相談女性相談女性相談女性相談のののの利用状況利用状況利用状況利用状況    

● がんがんがんがん相談相談相談相談のののの利用状況利用状況利用状況利用状況    ● 緩和緩和緩和緩和ケアチームケアチームケアチームケアチーム    

● 患者総合支援患者総合支援患者総合支援患者総合支援センターセンターセンターセンターのののの認知度認知度認知度認知度    ● どこでどこでどこでどこで知知知知ったかったかったかったか    

24.9

64.1

10.9

知っている

知らない

無回答

(%)

Ｎ＝421

55.2

8.6

6.7

3.8

1.0

6.7

2.9

15.2

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

(%) Ｎ＝105

広

報

と

よ

は

し

当

病

院

の

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

病

室

設

置

の

リ

ー

フ

レ

ッ

ト

そ

の

他

無

回

答

院

内

掲

示

物

・

案

内

板

知

り

合

い

（

周

囲

の

人

）

病

院

職

員

17.1 65.63.6 13.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている（利用したことがある）

知っている（利用したことがない）

知らない

無回答

Ｎ＝421

14.5 68.21.0 16.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている（利用したことがある）

知っている（利用したことがない）

知らない

無回答

Ｎ＝421

20.7 64.4 13.11.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている（利用したことがある）

知っている（利用したことがない）

知らない

無回答

Ｎ＝421

7.8

78.4

13.8

知っている

知らない

無回答

(%)

Ｎ＝421
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③③③③    病診連携病診連携病診連携病診連携のののの利用状況利用状況利用状況利用状況    

病診連携の仕組みについて、知っていると回答した人は 43.3％で、そのうち利用したことがある人

は 20.0％となっています。 

かかりつけ医については、56.1％の人がかかりつけ医を持っていると回答しています。 

 

 

 

23.3 37.5
20.0 19.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている（利用したことがある）

知っている（利用したことがない）

知らない

無回答

Ｎ＝421

 

 

 

④④④④    医療情報医療情報医療情報医療情報コーナーコーナーコーナーコーナーについてについてについてについて    

医療情報コーナーについて、知っていると回答した人は 16.4％で、そのうち利用したことがある人

は 0.7％となっています。 

 

 

 

0.7 15.7 63.4 20.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている（利用したことがある）

知っている（利用したことがない）

知らない

無回答

Ｎ＝421

 

 

((((７７７７) ) ) ) 入院患者入院患者入院患者入院患者さんのさんのさんのさんの総合的総合的総合的総合的なななな満足度満足度満足度満足度についてについてについてについて    

    

①①①①    入院患者入院患者入院患者入院患者さんのさんのさんのさんの総合的総合的総合的総合的なななな満足度満足度満足度満足度    

入院患者さんの当病院に対する総合的な満足度について、80.6％の人が満足に感じています。 

 

 

 

52.328.3 2.6

1.2

15.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝421

平均

（1.23)

 

● 病診連携病診連携病診連携病診連携のののの利用状況利用状況利用状況利用状況    ● かかりつけかかりつけかかりつけかかりつけ医医医医のののの有無有無有無有無    

● 医療情報医療情報医療情報医療情報コーナーコーナーコーナーコーナーのののの利用状況利用状況利用状況利用状況    

● 入院患者入院患者入院患者入院患者さんのさんのさんのさんの総合的総合的総合的総合的なななな満足度満足度満足度満足度    

56.1

25.9

18.1

持っている

持っていない

無回答

(%)

Ｎ＝421
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３３３３．．．．外来患者調査結果外来患者調査結果外来患者調査結果外来患者調査結果（（（（概要概要概要概要））））    

((((１１１１) ) ) ) 調査対象者調査対象者調査対象者調査対象者のののの属性属性属性属性    

    

①①①①    調査対象調査対象調査対象調査対象    

外来患者調査で回答をいただいた男女別構成は、「男性」が３４９人（42.4％）、「女性」が４４７人

（54.2％）となっています。 

居住地区については、「豊橋市内」が５６７人（68.6％）、「市外」が２３１人（28.0％）となっています。 

年齢構成については、「６０～６９歳」が２２４人（27.2％）と最も多く、以下「７０～７９歳」が１６７人

（20.3％）、「５０～５９歳」が１１２人（13.6％）、「４０～４９歳」が８７人（10.6％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.9

1.1

3.0

11.5

10.6

13.6

27.2

20.3

7.0

0.2

2.5

0

5

10

15

20

25

30

10歳

未満

10～19

歳

20～29

歳

30～39

歳

40～49

歳

50～59

歳

60～69

歳

70～79

歳

80～90

歳

90歳

以上

無回答

(%)
Ｎ＝824

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●●●●    性別性別性別性別 ●●●●    居住地区居住地区居住地区居住地区 

●●●●    年齢年齢年齢年齢 ※対象者が未成年者の場合には、保護者が記入しています。 

●●●●    市外市外市外市外のののの内訳内訳内訳内訳 

68.8

28.0

3.2

豊橋市内

市外

無回答

(%)

Ｎ＝824

42.4

54.2

3.4

男性

女性

無回答

(%)

Ｎ＝824

48.9

17.7

12.1 11.7

2.2
1.3 0.9 0.9

2.6
1.7

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

豊

川

市

田

原

市

新

城

市

蒲

郡

市

湖

西

市

岡

崎

市

豊

根

村

浜

松

市

そ

の

他

市

外

無

回

答

(%)

Ｎ＝231
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②②②②    当病院当病院当病院当病院をををを選選選選んだんだんだんだ理由理由理由理由    

当病院を選んだ理由については、「他の医療機関からの紹介」が 28.8％と最も多く、以下「医療水準

が高い」（19.7％）、「市民病院なので安心」（19.5％）の順となっています。 

 

 

28.8

19.5

7.6 7.5

4.1
3.7

2.0

5.3

1.8

19.7

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

他

の

医

療

機

関

か

ら

の

紹

介

医

療

水

準

が

高

い

（

高

度

な

医

療

機

器

、

専

門

医

が

い

る

）

市

民

病

院

な

の

で

安

心

か

か

り

つ

け

の

医

師

が

い

る

近

く

て

通

院

し

や

す

い

救

急

車

で

来

院

評

判

が

よ

い

知

り

合

い

か

ら

の

紹

介

そ

の

他

無

回

答

(%) Ｎ＝1402

 

 

 

③③③③    主主主主にかかっているにかかっているにかかっているにかかっている診療科診療科診療科診療科    

主にかかっている診療科は「消化器内科」（11.5％）が最も多く、「一般外科」（6.9％）、「糖尿病・内

分泌内科」（6.8％）、「呼吸器内科」（6.6％）の順となっています。 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

●●●●    当病院当病院当病院当病院をををを選選選選んだんだんだんだ理由理由理由理由（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答）））） 

●●●●    主主主主にかかっているにかかっているにかかっているにかかっている診療科診療科診療科診療科 

5.3

6.6

11.5

5.5

0.1 0.1

1.5

6.8

2.4

2.8

6.9

1.2

0.5 0.4

0.0

2.9
2.7

0.2

1.0

4.2

5.2

0.1

5.2

4.6

5.5

2.9

1.7

4.7

0.7

0.0
0.2

1.5

5.0

0.0

5.0

10.0

15.0

総

合

内

科

呼

吸

器

内

科

消

化

器

内

科

循

環

器

内

科

ア

レ

ル

ギ

ー

内

科

感

染

症

内

科

腎

臓

内

科

糖

尿

病

・

内

分

泌

内

科

神

経

内

科

血

液

・

腫

瘍

内

科

一

般

外

科

心

臓

血

管

・

呼

吸

器

外

科

小

児

外

科

肛

門

外

科

移

植

外

科

整

形

外

科

リ

ウ

マ

チ

科

脊

椎

外

科

形

成

外

科

脳

神

経

外

科

小

児

科

小

児

科

（

新

生

児

）

産

婦

人

科

産

婦

人

科

（

生

殖

医

療

）

耳

鼻

い

ん

こ

う

科

眼

科

皮

膚

科

泌

尿

器

科

放

射

線

科

救

急

科

リ

ハ

ビ

リ

テ

ー

シ

ョ

ン

科

歯

科

口

腔

外

科

無

回

答

(%)

Ｎ＝824



17/34 

((((２２２２) ) ) ) 設備設備設備設備・・・・環境環境環境環境についてについてについてについて    

    

①①①①待合待合待合待合ホールホールホールホール・・・・中待合中待合中待合中待合室室室室・・・・診療室診療室診療室診療室・・・・トイトイトイトイレレレレのののの満足度満足度満足度満足度    

待合ホール・中待合室・診察室・トイレについては、一部を除き満足に感じている人が 7 割以上となっ

ていますが、「中待合室のいすの配置」、「中待合室の広さ」は不満がやや多くなっています。 

    

 

39.1

38.6

45.5

41.3

27.2 18.8

48.8

48.5

44.8

47.8

45.4

4.9

5.2

3.4

3.6

1.1

0.8

0.1

0.8

1.9

6.2

6.8

6.2

6.4

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝824

平均

（1.28)

（1.27)

（1.41)

C　明るさ

　　（照明・採光）

B　換気

E　いすの配置

A　温度・湿度

D　清潔さ
（1.34)

（0.83)

  

 

 

41.3

39.4

41.5

41.3

34.5

49.8

49.9

49.9

49.8

46.5

2.5

3.4

2.3

2.9

11.0

0.7

0.7

0.4

0.4

1.6

5.7

6.6

5.9

5.7

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝824

平均

（1.36)

（1.33)

（1.38)

C　明るさ

　　（照明・採光）

B　換気

E　広さ

A　温度・湿度

D　清潔さ

（1.36)

（1.08)

  

●●●●    待合待合待合待合ホールホールホールホール ●●●●    中待合室中待合室中待合室中待合室 

●●●●    診察室診察室診察室診察室 ●●●●    トイレトイレトイレトイレ 

29.9

29.2

26.3

49.2

48.3

47.5 16.4

11.4

12.7

2.3

3.2

3.0

7.3

6.6

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝824

平均

（1.00)

（0.94)

（0.83)

A　換気

B　清潔さ

C　使いやすさ

29.2

29.0

31.9

30.9

24.4

16.6 33.3

21.4

33.1

42.7

53.5

52.4

47.6

50.0

7.2

7.6

13.5

12.4

10.2

4.2

1.3

1.3

2.7

1.7

6.8

7.3

7.0

6.7

7.3

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝824

平均

（0.99)

（0.94)

（1.14)

C　明るさ

　　（照明・採光）

B　換気

E　いすの配置

A　温度・湿度

D　清潔さ （1.14)

（0.66)

F　広さ
（0.14)
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②②②②    案内表示案内表示案内表示案内表示のののの満足度満足度満足度満足度    

診察室、検査室、レントゲン室、トイレなどの院内の案内表示については、77.8％の人が満足に感じ

ています。 

 

 

14.7 63.1 11.7

1.3

9.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変よい まあよい 少しわかりにい わかりにくい 無回答

Ｎ＝824

平均

（0.86)

 

③③③③    禁煙禁煙禁煙禁煙ややややボランティアボランティアボランティアボランティアのののの認知度認知度認知度認知度とととと駐車駐車駐車駐車のののの満足度満足度満足度満足度    

平成１９年度から実施している敷地内全面禁煙の認知度は、76.8％となっています。 

院内ボランティア活動については、気づいたと回答した人が 59.0％となっています。 

 

 

76.8

13.6

9.6

知っている

知らない

無回答

(%)

Ｎ＝824

  

 

外来患者専用スペースへの駐車について、５分以内に駐車ができたと回答した人は 76.3％となって

いますが、歩行困難者駐車スペース対象者の駐車は、約４割の人が円滑にできていない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●●●●    敷地内全面禁煙敷地内全面禁煙敷地内全面禁煙敷地内全面禁煙 

●●●●    外来患者専用外来患者専用外来患者専用外来患者専用スペーススペーススペーススペースへのへのへのへの駐車駐車駐車駐車 

●●●●    院内院内院内院内のののの案内表示案内表示案内表示案内表示 

●●●●    院内院内院内院内ボランティアボランティアボランティアボランティア活動活動活動活動 

59.0

32.3

8.7

気づいた

気づかなかった

無回答

(%)

Ｎ＝824

●●●●    歩行困難者用駐車歩行困難者用駐車歩行困難者用駐車歩行困難者用駐車スペーススペーススペーススペースへのへのへのへの駐車駐車駐車駐車 

40.2% 16.2%
36.1% 7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

すぐできた ５分以内にできた

１０分以内にできた １０分以上時間がかかった

Ｎ＝696

23.5
31.9 18.5 26.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できた まあできた あまりできなかった できなかった

Ｎ＝119

平均

（0.08)
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④④④④    売店売店売店売店・・・・レストランレストランレストランレストランのののの利用度利用度利用度利用度・・・・満足度満足度満足度満足度    

売店の利用については、77.7％の人が利用し、そのうち 89.0％の人が満足に感じています。 

レストランの利用については 49.0％の人が利用し、そのうち 83.9％の人が満足に感じています。 

 

 

77.7

17.5

4.9

ある

ない

無回答

(%)

Ｎ＝824

 

 

49.0

43.6

7.4

ある

ない

無回答

(%)

Ｎ＝824

 

 

⑤⑤⑤⑤    再診受付機再診受付機再診受付機再診受付機のののの利用利用利用利用    

再診（前回受診から 2 年未満の受診）の方が利用する再診受付機について、利用したことが

あると回答した人は 88.2％あり、利用する際に困ったことについては、「ない」は 74.9％で

「設置台数が少ない」6.1％、「案内などの誘導がわかりにくい」5.8％となっています。 

 

 

 

88.2

5.5

6.3

ある

ない

無回答

(%)

Ｎ＝824

 

 

 

 

●●●●    売店売店売店売店のののの利用度利用度利用度利用度 ●●●●    売店売店売店売店のののの満足度満足度満足度満足度 

● 再診受付機再診受付機再診受付機再診受付機のののの利用経験利用経験利用経験利用経験のののの有無有無有無有無    ●●●●    再診受付機再診受付機再診受付機再診受付機でででで困困困困ったことったことったことったこと（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答）））） 

65.6
23.4

9.5

0.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや満足 不満 無回答

Ｎ＝640

平均

（1.03)

●●●●    レストランレストランレストランレストランのののの利用度利用度利用度利用度 ●●●●    売店売店売店売店のののの満足度満足度満足度満足度 

68.8
15.1

13.1

2.2

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや満足 不満 無回答

Ｎ＝404

平均

（0.82)

74.9

5.8

3.3

9.0

1.0

6.1

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

(%)

Ｎ＝793

操

作

が

む

ず

か

し

い

設

置

台

数

が

少

な

い

案

内

な

ど

誘

導

が

わ

か

り

に

く

い

そ

の

他

困

っ

た

こ

と

は

な

い

無

回

答
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⑥⑥⑥⑥    初診受付初診受付初診受付初診受付    

初診受付の際に困ったことは、「ない」は 24.3％、「受付の待ち時間が長い」が 20.9％、「案内

表示がわかりにくい」が 18.6％、「手続きが複雑」が 12.3％となっています。 

 

24.3

18.6

12.9

11.4

8.6

4.3

20.0

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

(%)

Ｎ＝70

案

内

表

示

が

わ

か

り

に

く

い

呼

び

出

し

方

が

わ

か

ら

な

い

手

続

き

が

複

雑

そ

の

他

困

っ

た

こ

と

は

な

い

無

回

答

受

付

の

待

ち

時

間

が

長

い

 

 

⑦⑦⑦⑦    外来外来外来外来パスポートパスポートパスポートパスポート・・・・案内票案内票案内票案内票・・・・予約票予約票予約票予約票のののの利用度利用度利用度利用度    

外来パスポートについて、役立ったと感じている人は、80.2％となっています。 

案内表について、役立ったと感じている人は、84.4％となっています。 

予約表について、役立ったと感じている人は、82.7％となっています。 

 

 

 

39.1 11.2
41.1

2.9

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

役だった まあ役立った

あまり役立たなかった 役立たなかった

無回答

Ｎ＝824

平均

（1.11)

  

 

 

31.2 7.6
51.5

2.4

7.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

役だった まあ役立った

あまり役立たなかった 役立たなかった

無回答

Ｎ＝824

平均

（1.31)

 

 

 

●●●●    初診初診初診初診のののの受付受付受付受付のののの際困際困際困際困ったことったことったことったこと（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答）））） 

●●●●    外来外来外来外来パスポートパスポートパスポートパスポートのののの利用度利用度利用度利用度 ●●●●    案内表案内表案内表案内表のののの利用度利用度利用度利用度 

●●●●    予約予約予約予約表表表表のののの利用度利用度利用度利用度 

35.6 8.9
48.8

1.0

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

役だった まあ役立った

あまり役立たなかった 役立たなかった

無回答

Ｎ＝824

平均

（1.30)
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⑧⑧⑧⑧    会計表示板会計表示板会計表示板会計表示板・・・・自動精算機自動精算機自動精算機自動精算機のののの満足度満足度満足度満足度    

会計表示板のわかりやすさについては、83.7％の人がわかりやすいと回答しています。また、

自動精算機により支払いが便利になったかについては、「なった」が 84.3％となっています。 

 

 

83.7

9.1

7.2

わかりやすい

わかりにくい

無回答

(%)

Ｎ＝824

 

((((３３３３) ) ) ) 外来診療外来診療外来診療外来診療についてについてについてについて    

    

①①①①    診療予約診療予約診療予約診療予約のののの状況状況状況状況    

診療の予約ありの人は 84.7％となっています。 

診療を受けるまでの待ち時間については、「予約あり」では「３０分以上１時間未満」の待ち時間が

32.1％、「予約なし」では「１時間以上２時間未満」が 31.7％と最も多くなっています。 

 

 

84.7

10.0

5.3

予約あり

予約なし

無回答

(%)

Ｎ＝824

 

    

②②②②    診療時診療時診療時診療時のののの待待待待ちちちち時間時間時間時間のののの負担度負担度負担度負担度    

診療を受けるまでの待ち時間が負担になっている人は 39.6％となっています。その理由は、「待ち時

間が長すぎる」が 48.1％、「席を離れられない（いつ呼び出されるかわからない）」が 35.4％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●●●●    診療予約診療予約診療予約診療予約 ●●●●    予約予約予約予約ありとありとありとありと予約予約予約予約なしのなしのなしのなしの待待待待ちちちち時間時間時間時間 

●●●●    診療診療診療診療をををを受受受受けるまでのけるまでのけるまでのけるまでの待待待待ちちちち時間時間時間時間 ●●●●    診療診療診療診療までのまでのまでのまでの待待待待ちちちち時間時間時間時間のののの負担理由負担理由負担理由負担理由（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答）））） 

● 会計表示板会計表示板会計表示板会計表示板のわかりやすさのわかりやすさのわかりやすさのわかりやすさ    ● 自動精算機自動精算機自動精算機自動精算機のののの支払支払支払支払いのいのいのいの便利便利便利便利ささささ    

84.3

8.0

7.6

便利

不便

無回答

(%)

Ｎ＝824

14.4 38.1 24.8 14.8 7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よい（満足） ほぼよい やや悪い 悪い（不満） 無回答

Ｎ＝824

平均

（0.14)

48.1

7.4
8.2

0.9

35.4

0.0

20.0

40.0

60.0

(%)

Ｎ＝551

待

ち

時

間

が

長

す

ぎ

る

席

を

離

れ

ら

れ

な

い

（

い

つ

呼

び

出

さ

れ

る

か

わ

か

ら

な

い

）

周

り

に

人

が

多

す

ぎ

て

落

ち

着

か

な

い

そ

の

他

無

回

答

12.5

31.7

9.8

0.3

21.1

15.2

32.1

14.8

3.0

1.1

2.4

7.3

15.9

12.2

13.4

7.3

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

1

5

分

未

満

1

5

分

以

上

3

0

分

未

満

3

0

分

以

上

1

時

間

未

満

1

時

間

以

上

2

時

間

未

満

2

時

間

以

上

3

時

間

未

満

3

時

間

以

上

4

時

間

未

満

4

時

間

以

上

無

回

答

予約あり 予約なし

(%) Ｎ＝780
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診療までの待ち時間が負担に思われる時間については、待ち時間が「３０分以上１時間以内」39.9％、

「１時間以上」38.7％となっています。 

 

 

39.9 38.7
20.2 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３０分以内 ３０分以上～１時間以内 １時間以上 無回答

Ｎ＝326

 

 

③③③③    診療時間診療時間診療時間診療時間・・・・治療治療治療治療ややややケアケアケアケアのののの満足度満足度満足度満足度    

医師の診療時間については、83.1％の人が満足に感じています。 

治療やケアに対して、満足に感じている人は 83.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

④④④④    患者患者患者患者へのへのへのへのプライバシープライバシープライバシープライバシーにににに対対対対するするするする満足度満足度満足度満足度 

患者へのプライバシーについては、80.5％の人が配慮されていると感じていますが、12.5％の人は

配慮されていないと感じています。その理由としては、「診察室などの会話が外にもれやすい」と回

答した人が 54.2％となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●●●●    医師医師医師医師のののの診療時間診療時間診療時間診療時間 

●●●●    プライバシープライバシープライバシープライバシーへのへのへのへの配慮配慮配慮配慮 ●●●●    プライバシープライバシープライバシープライバシーがががが配慮配慮配慮配慮されていないされていないされていないされていない理由理由理由理由    

（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答）））） 

●●●●    診療診療診療診療までのまでのまでのまでの待待待待ちちちち時間時間時間時間がががが負担負担負担負担にににに思思思思われるわれるわれるわれる時間時間時間時間 

●●●●    治療治療治療治療ややややケアケアケアケア 

21.8 61.9 8.5

0.7

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝824

平均

（1.03)

59.6 10.7
23.5

1.6

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝824

平均

（0.97)

42.8 11.3
37.7

1.2

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よい（満足） ほぼよい やや悪い 悪い（不満） 無回答

Ｎ＝824

平均

（1.12)

54.2

14.5 14.5

1.5

15.3

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

(%)

Ｎ＝131

呼

び

出

し

に

配

慮

し

て

い

な

い

診

察

室

な

ど

の

会

話

が

外

に

も

れ

や

す

い

検

査

、

処

置

が

人

目

に

触

れ

や

す

い

そ

の

他

無

回

答
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((((４４４４) ) ) ) 職員職員職員職員についてについてについてについて    

    

①①①①    担当医担当医担当医担当医とのとのとのとの関係関係関係関係    

担当医との対話で、話を聞いてくれると感じている人は 87.3％となっています。また、担当医の「説

明」は 85.2％、「言葉づかい」は 89.5％、「態度」は 86.5％、「身だしなみ」は 91.4％、「気軽に相談」は

79.7％、「話しやすい雰囲気」は 80.0%、「信頼関係」は 83.1％の人が満足に感じています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52.8

50.5

53.2

45.3

44.1

34.7

35.6

38.2

36.0

36.7

11.2

11.7

1.6

5.8

4.2

3.4

3.2

0.2

1.8

0.7

5.5

5.6

6.8

5.8

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝824

平均

（1.45)

（1.35)

 （1.53)

（1.12)

C　身だしなみ

B　態度

A　言葉づかい

D　気軽に相談

E　話しやすい

　　雰囲気

（1.13)

 

 ②②②②    看護師看護師看護師看護師・・・・外来受付外来受付外来受付外来受付やややや会計窓口会計窓口会計窓口会計窓口のののの職員職員職員職員とのとのとのとの関係関係関係関係    

「言葉づかい」、「態度」、「身だしなみ」、「気軽に相談」、「対応」、「説明のわかりやすさ」の項目で

看護師では 80％以上、外来受付や会計窓口の職員では 70％以上の人が満足に感じています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●●●●    看護師看護師看護師看護師のののの言葉言葉言葉言葉やややや態度態度態度態度 

●●●●    担当医担当医担当医担当医のののの検査検査検査検査やややや治療治療治療治療にににに関関関関するするするする説明説明説明説明 

●●●●    担当医担当医担当医担当医のののの言葉言葉言葉言葉やややや態度態度態度態度    ●●●●    担当医担当医担当医担当医とのとのとのとの信頼関係信頼関係信頼関係信頼関係 

●●●●    外来受付外来受付外来受付外来受付やややや会計窓口会計窓口会計窓口会計窓口のののの職員職員職員職員言葉言葉言葉言葉やややや態度態度態度態度    

45.1
42.2 8.0

1.5

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝824

平均

（1.23)

●●●●    担当医担当医担当医担当医とのとのとのとの対話対話対話対話    

31.4 53.8 10.0

1.2

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変わかりやすい まあわかりやすい 少しわかりにくい

わかりにくい 無回答

Ｎ＝824

平均

（1.08)

48.1 9.6
35.0

2.2

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝824

平均

（1.10)

37.5

33.9

39.4

47.1

31.4

32.3

31.6

47.6

42.1

48.2

42.8

41.4

4.9

13.5

1.8

14.4

14.6

9.5

1.3

2.2

0.6

1.5

2.5

2.1

8.7

8.4

10.0

9.8

9.2

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝824

平均

（1.26)

（1.00)

（1.38)

（0.98)

C　身だしなみ

B　態度

A　言葉づかい

D　気軽に相談

E　対応

F　説明のわかり

やすさ

（0.95)

（1.07)

43.1

40.4

44.9

38.2

40.5

38.1

46.5

42.6

43.7

44.5

43.8

44.4

4.4

6.6

8.1

0.8

5.2

3.3

1.0

1.5

1.2

0.2

1.5

1.0

10.0

8.9

8.9

9.5

9.1

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝824

平均

（1.37)

（1.28)

（1.47)

（1.20)

C　身だしなみ

B　態度

A　言葉づかい

D　気軽に相談

E　対応

F　説明のわかり

やすさ

（1.25)

（1.30)
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((((５５５５) ) ) ) 患者総合支援患者総合支援患者総合支援患者総合支援センターセンターセンターセンターについてについてについてについて    

    

①①①①    患者総合支援患者総合支援患者総合支援患者総合支援センターセンターセンターセンターについてについてについてについて    

患者総合支援センターの認知度については、「知っている」が 23.1％、「知らない」は 73.2％となって

います。また、どこで知ったかについては、院内掲示物・案内板がもっと多くなっています。 

    

    

    

23.1

73.2

3.8

知っている

知らない

無回答

(%)

Ｎ＝824

 

    

    

②②②②    医療医療医療医療福祉福祉福祉福祉相談相談相談相談・・・・女性相談女性相談女性相談女性相談・・・・がんがんがんがん相談相談相談相談のののの利用状況利用状況利用状況利用状況    

患者への支援として「医療福祉相談」がありますが、「医療福祉相談」について知っていると回答し

た人が 21.1％で、そのうち利用したことがある人は 2.9％となっています。 

「女性相談」について、知っていると回答した人は 16.4％で、そのうち利用したことがある人は 0.7％

となっています。 

 

 

18.2 72.9 5.92.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている（利用したことがある）

知っている（利用したことがない）

知らない

無回答

Ｎ＝824

 

 

「がん相談」を知っていると回答した人が 20.9％で、そのうち利用したことがある人は 1.1％となって

います。「緩和ケアチーム」の認知度は、10.9％となっています。 

 

 

19.8 70.31.1 8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている（利用したことがある）

知っている（利用したことがない）

知らない

無回答

Ｎ＝824

 

    

●●●●    医療福祉相談医療福祉相談医療福祉相談医療福祉相談のののの利用状況利用状況利用状況利用状況    ●●●●    女性相談女性相談女性相談女性相談のののの利用状況利用状況利用状況利用状況    

●●●●    がんがんがんがん相談相談相談相談のののの利用状況利用状況利用状況利用状況    ●●●●    緩和緩和緩和緩和ケアチームケアチームケアチームケアチーム    

●●●●    患者総合支援患者総合支援患者総合支援患者総合支援センターセンターセンターセンターのののの認知度認知度認知度認知度    ●●●●    どこでどこでどこでどこで知知知知ったかったかったかったか    

59.5

7.4

4.2
3.7

2.6

4.7

0.5

17.4

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

(%)

Ｎ＝190

広

報

と

よ

は

し

院

内

掲

示

物

・

案

内

板
知

り

合

い

（

周

囲

の

人

）

そ

の

他

無

回

答

院

内

職

員

当

病

院

の

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

診

療

科

備

え

付

け

の

リ

ー

フ

レ

ッ

ト

74.5 9.10.7 15.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている（利用したことがある）

知っている（利用したことがない）

知らない

無回答

Ｎ＝824

10.9

80.1

9.0

知っている

知らない

無回答

(%)

Ｎ＝824
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③③③③    病診連携病診連携病診連携病診連携のののの利用状況利用状況利用状況利用状況    

病診連携の仕組みについて、知っていると回答した人は 48.8％で、そのうち利用したことがある人

は 24.4％となっています。 

かかりつけ医については、61.0％の人がかかりつけ医を持っていると回答しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④④④④    医療情報医療情報医療情報医療情報コーナーコーナーコーナーコーナーについてについてについてについて    

医療情報コーナーについて、知っていると回答した人は 12.8％で、そのうち利用したことがある人

は 1.9％となっています。 

 

 

 

10.9 75.4 11.81.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている（利用したことがある）

知っている（利用したことがない）

知らない

無回答

Ｎ＝824

 

 

((((６６６６) ) ) ) 外来患者外来患者外来患者外来患者さんのさんのさんのさんの総合的総合的総合的総合的なななな満足度満足度満足度満足度についてについてについてについて    

    

①①①①    外来外来外来外来患者患者患者患者さんのさんのさんのさんの総合的総合的総合的総合的なななな満足度満足度満足度満足度    

外来患者さんの当病院に対する総合的な満足度について、81.7％の人が満足と感じています。 

 

 

 

58.4
22.6

6.8

1.5

10.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

Ｎ＝824

平均

（1.05)

 

●●●●    病診連携病診連携病診連携病診連携のののの利用状況利用状況利用状況利用状況    ●●●●    かかりつけかかりつけかかりつけかかりつけ医医医医のののの有無有無有無有無    

●●●●    医療情報医療情報医療情報医療情報コーナーコーナーコーナーコーナーのののの利用状況利用状況利用状況利用状況    

●●●●    外来外来外来外来患者患者患者患者さんのさんのさんのさんの総合的総合的総合的総合的なななな満足度満足度満足度満足度    

24.4 24.4 28.2 23.1
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無回答
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持っていない

無回答

(%)

Ｎ＝824
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４ 改善の取組み 

 

より良い病院づくりのため、昨年度の調査結果を踏まえ６項目の課題を設け、患者さんの満足が更に

得られる様に改善の取組みをしてまいりました。 

なお、【平成22年度調査結果】、【平成22年度調査結果との比較】では、無回答を除いて比較し、満足・

不満などのポイントの境に矢印を付けました。 

 

４－１ 病室の設備（温度・湿度、清潔さ）に関すること 

 

【平成 22年度調査結果】 

病棟の設備・環境については、病室の温度・湿度で 2 割を超える人（24.4％）が不満を感じていまし

た。また、病室の清潔さについては１割を超える人（13.8％）が不満を感じていました。 

 

【取組み内容】 

・病室の温度・湿度について、平成22年度中に、冷房の熱源である吸収式冷凍機を修繕し、冷房負 

荷を抑えることなく使用できるように改善しました。 

・病室の室内環境についても、現在計画中の病棟改修に合わせて改善をしていく予定で進めていま 

す。 

・清掃については、病室内も含め、廊下、階段等共用部分の床ワックスの剥離清掃を順次進めてお

り、ワックス剥離清掃が終わったところについては、大変きれいな状態になっています。 

 

 【平成 22 年度調査結果との比較】 

 

● 病室の温度・湿度の満足度 

 

病室の温度・湿度について、不満を感じている人は 24.4％（平成 22 年度）が 20.1％（平成 23 年度）

と 4.3％減少しました。また、平均評価点も 0.03 ポイント増加しました。 

39.3

33.8

36.4

46.1

19.5

15.4

4.9

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成22年度

平成23年度

満足 ほぼ満足 やや不満 不満

 

 

● 病室の清潔さの満足度 

 

病室の清潔さについて、不満を感じている人は 13.8％（平成 22 年度）が 8.8％（平成 23 年度）と

5.0％減少しました。また、平均評価点も 0.07 ポイント増加しました。 

40.5

37.3

45.7

53.8

11.9

7.1

2.0

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成22年度

平成23年度

満足 ほぼ満足 やや不満 不満

 

 

0.89

0.86

平均

1.18

1.11

平均
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４－２ 入院中の食事に関すること 

 

【平成 22年度調査結果】 

入院中の食事のメニューについては、３割を超える人（30.9％）が不満に感じていました。 

また、食事の味についても、３割を超える人（31.8％）が不満に感じていました。 

 

【取組み内容】 

・平成 23 年２月に栄養管理室が行った食事の満足度のアンケート結果ではメニューについて「満 

足」と「まあまあ」合わせて 80％でしたが、主食が「かたい」という回答もあり、水分量を調整し今よ 

りやわらかめに変更しました。 

・一般食の常食や軟菜食において、朝食でごはん食かパン食、夕食でメニューが選べる、選択メニ 

ューを行っており、平成 23 年４月から９月で延べ約 46,000 人に実施しました。 

・疾病の影響で通常の食事を食べることができない方のために、管理栄養士が直接入院患者さん 

から希望を聴取する特別対応食について、平成 23 年４月から９月で延べ約 2,000 人に対応しまし

た。 

 

 【平成 22 年度調査結果との比較】 

平成 22 年度は食事の味と食事のメニューが個々の問になっており、平成 23 年度は食事のメニュ

ー、味、量等について、まとめた問で尋ねています。 

 

● 入院中の食事のメニューの満足度 

 

入院中の食事のメニューについて、不満を感じている人は 30.9％（平成 22 年度）が食事のメニュー、

味、量等については 29.0％（平成 23 年度）と 1.9％減少しました。また、平均評価点でも 0.06 ポイント

満足度が増加しました。 

 

15.5

17.0

53.6

54.0

26.2

25.3

4.7

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成22年度

平成23年度

満足 ほぼ満足 やや不満 不満

 

 

● 入院中の食事の味の満足度 

 

入院中の食事の味について、不満を感じている人は 31.8％（平成 22 年度）が、入院中の食事のメ

ニュー、味、量等については、29.0％（平成 23 年度）と 2.8％減少しました。また、平均評価点でも 0.11

ポイント満足度が増加しました。 
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53.8
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25.0

25.3

6.8

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成22年度

平成23年度

満足 ほぼ満足 やや不満 不満

 

0.55

0.49

平均

0.55

0.44

平均



28/34 

４－３ 外来診療の待ち時間に関すること 

 

【平成 22年度調査結果】 

診療を受けるまでの待ち時間が、予約ありの 30 分未満の患者さんは 44.2％、予約なしの 30 分未満

の患者さんは 9.9％となっています。 

また、診療を受けるまでの待ち時間の負担度で見ると、61.6％の人が負担に感じていました。 

 

【取組み内容】 

・地域医師会のホームページなどから地域医療機関の持つ機能を調べ、医療機関一覧冊子資料

を作成して各科外来に備え付け、かかりつけ医紹介に利用している。 

 

・病院と診療所の機能分担のこと、開業医から当病院へ「病診連携室」を介しての紹介のこと、症

状が安定している患者さんの当病院からかかりつけ医への紹介のことなどを案内する「病診連

携の仕組みについて」を外来診察室外待合い掲示板に引続き掲示し、医療の効率化について

市民理解の向上に努めた。 

 

・外来診療は「『完全予約制』でないこと」、｢新規の患者さんや予約をせずに来院された患者さん

の診察を行っていることにより、待ち時間が発生する場合があること」などを案内する「診察待ち

時間について」を各科外来待合いに掲示し、外来受診者に待ち時間に対する理解が得られるよ

う努めました。 

 

 【平成 22 年度調査結果との比較】 

「予約あり」の患者さんについて、15 分未満 24.1％（2.2％減）、15 分以上 30 分未満 17.3％（0.6％

減）、30 分以上 1 時間未満 36.7％（0.3％減）、1 時間以上 2 時間未満 16.9％（1.7％増）と 1 時間未満

の診療待ちの患者さんの割合が減少し、1 時間以上の診療待ちの患者さんの割合が増加しました。 

「予約なし」の患者さんでは、待ち時間が 1 時間以上 2 時間未満で 34.2％と 6.5％減り、2 時間以

上 3 時間未満で 13.2％と 8.3％増えました。 

診療を受けるまでの待ち時間の負担度で見ると、43.0％（平成 22 年度 61.6％）の人が負担に感じて

おり、18.6％負担度が減りました。また、平均評価点でも 0.54 ポイント増加しました。 
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 ● 予約あり 予約時間から診療までの待ち時間 
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● 予約なし 診療までの待ち時間 
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● 診療を受けるまでの待ち時間の負担度 
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４－４ 初診受付の待ち時間について 

 

【平成 22年度調査結果】 

初診受付の困ったことについての回答で「受付の待ち時間が長い」が最も多く 32.6％ありました。 

 

【取組み内容】 

・「紹介状受付」と「紹介状のない初診受付」に配置するコンピュータ端末を、合計４台か

ら５台へと１台増やし、受付を５人体制としました。 

・受付待ち患者数に合わせ、「紹介状受付」と「紹介状のない初診受付」の５人の受付で柔

軟に対応することにより、待ち時間の短縮を図りました。また、電子媒体（ＣＤ－Ｒなど）

以外による紹介状の電子カルテへのデータ取込みについては、診察前から診察後に変更し、

紹介状受付での待ち時間の短縮を図りました。 

 

 

 【平成 22 年度調査結果との比較】 

 

● 初診受付の困ったこと 

初診受付の困ったことについて、「受付の待ち時間が長い」と答えている人は 32.6％（平成

22 年度）が 19.4％（平成 23 年度）と 13.2％減少しました。 
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４－５ 入院患者さんに対する敷地内全面禁煙の周知について 

 

【平成 22年度調査結果】 

入院患者さんにおける「敷地内全面禁煙」の認知度は 77.3％となっていました。 

 

【取組み内容】 

・敷地内全面禁煙の周知について、各出入口及び院内各所に看板等を設置していますが、看

板が経年劣化で傷んできた物について順次修繕しています。 

 

 【平成 22 年度調査結果との比較】 

 

● 敷地内全面禁煙の認知度 

 

入院患者さんにおける「敷地内全面禁煙」の認知度は 82.3％（平成 22 年度 77.3％）と 5.0％

の増となっています。 
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４－６ 各種相談（医療福祉相談、女性相談、がん相談）の周知について 

 

【平成 22年度調査結果】 

入院患者さんにおける「医療福祉相談」の認知度は 27.5％、利用度 5.2％、「女性相談」の認

知度 22.3％、利用度 3.4％、「がん相談」の認知度 32.1％、利用度 3.3％となっています。 

外来患者さんにおける「医療福祉相談」の認知度は 20.2％、利用度 2.4％、「女性相談」の認

知度 15.8％、利用度 1.0％、「がん相談」の認知度 21.9％、利用度 1.2％となっています。 

各種相談の認知度は 1割から 4 割にとどまっていました。 

 

【取組み内容】 

・各種相談の認知度を向上させるため、各科外来待合い掲示板や病棟内掲示板に患者総合支

援センターの業務を紹介するポスターを掲示し、また、豊橋市民病院だより「青竹」に「患

者総合支援センターからのお知らせ」を掲載し周知を図りました。 

 

 【平成 22 年度調査結果との比較】 

各種相談における認知度は、入院患者さんにおいては、「医療福祉相談」の認知度は 23.9％

（平成 22 年度 27.5％）、「女性相談」は 18.4％（平成 22 年度 22.3％）、「がん相談」は 26.0％

（平成 22 年度 32.1％）となっています。外来患者さんにおいては、「医療福祉相談」の認知度

は 22.5％（平成 22 年度 20.2％）、「女性相談」は 18.0％（平成 22 年度 15.8％）、「がん相談」

は 22.9％（平成 22 年度 21.9％）となっており、入院患者さんは認知度が減少し、外来患者さ

んは、増加する傾向がありました。 

 

 ● 医療福祉相談の認知度 
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 ● 女性相談の認知度 
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 ● がん相談の認知度 
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５ まとめ 

  ［入院の総評］ 

 

病棟の設備や環境に関することについて、病室・デールーム・トイレの各調査項目は、75％以上の人

が満足を感じております。シャワー室・浴室・洗濯室は、「換気」、「清潔さ」、「広さ」では８割を超

える満足度となりましたが、「利用回数・時間」では、約３割の不満があり昨年度よりやや増加しま

した。売店の利用については、８割以上の人が利用し、その内９割近くが満足しています。 

入院生活に関することについて、面会時間・消灯時間・回診時間や治療やケアは、８割以上の人

から満足が得られました。しかし、食事については、「量や品数が少ない」、「同じようなメニューや

食材が続く」などの理由から依然として約３割の不満があり、治療食への理解を得ることが望まれ

ます。一方では「食事の温度」や「配膳時間」は、８割以上の人から満足が得られました。 

職員に関することについて、担当医は、「病状を聞くときの対応」や「検査や治療の説明」、看護師は、

「言葉づかい」や「入院中の説明への理解」など９割前後の高い評価を維持できました。 

前年度の課題の取組み結果について、「病室の設備（温度・湿度、清潔さ）」は、いずれも約８割

の満足が得られるまで改善されました。「入院中の食事」の満足度は、今後も引き続きメニューや味

について改善が望まれます。「敷地内全面禁煙の認知度」は、８割を超えることができ一応の改善が

されました。「各種相談業務の認知度」は、改善が見られなかったため、更に認知度の向上と利用の

促進を図る必要があります。 

「当病院の総合的な満足度」は、80.6％の満足度ですが、昨年度と比較して 1.5％減少しました。 

 

［外来の総評］ 

 

診療棟の設備・環境に関することについて、待合ホール・診察室・トイレの各調査項目は、７割以

上の満足が得られましたが、中待合室の「いすの配置」では 67.1％、「広さ」では 49.9％の満足度

に留まりました。 

来院の交通手段と駐車場について、約８割の人は、自家用車を利用しています。その内「５分以

内」に駐車できた人は 76.3％で、前年度より約１割減少しました。また、歩行困難の対象者が、専

用スペースに駐車「出来た」人は約５割と低く、スムーズな駐車ができるよう改善を図る必要があ

ります。今年度 6 月 1 日にリニューアルしたレストランは、５割弱の人が利用し、その内８割を超

える人が満足を感じています。 

電子カルテシステムの導入後から発行している「外来パスボート」、「案内表」、「予約表」につい

ては、約８割の満足度が得られ、新システムが患者サービスの向上に役立っていることがわかりま

した。会計表示板については、「番号表示」や「音声呼び出し」の理由から「わかりやすい」が８割

以上ありました。自動精算機による会計についても「操作が簡単」、「支払時間が短い」との理由か

ら「便利」が８割以上あり、「手続きが早く終わる。」とのご意見をいただき、新システムによる効率性

の向上が図れたものと考えています。 

職員に関することについて、担当医は「話を聞くときの対応」や「言葉づかい」で９割前後の高

い評価を維持できました。 

前年度の課題の取組み結果について、「外来の待ち時間に関すること」は、電子カルテ導入後間も

ないため操作が不慣れであった前年度と比べ負担度は、18.6%改善し 43.0％になりました。「初診

受付の待ち時間について」は、長くて困ったが２割弱に減少し一応の改善を果たすことができまし

た。「各種相談業務の認知度」は、やや改善されたましが、「知らない」が約８割あり、今後も来院

者に情報提供を行い、周知を図る必要があります。 

「当病院の総合的な満足度」は、81.0％となり入院と同様に 0.7％減少しました。 

 


